

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 23 (5.847) || Среда, 1 февраля 1956 г. || Цена 15 коп.

В честь XX съезда КПСС (1 стр.).
 По Советскому Приморью (1 стр.).
 Новый мощный подъем народного хозяйства (2 стр.).
 До конца выполнить взятые обязательства (3 стр.).
 Д. Яворский. — Подготовка шоферов в автошколе (4 стр.).
 Открытие сессии Всекитайского коми-

тета Народного политического консультативного совета (4 стр.).
 Подарок народов Чехословакии Китайской Народной Республике (4 стр.).
 Глава иранской парламентской делегации о поездке в Советский Союз (4 стр.).
 Выступление Хатояма на сессии японского парламента (4 стр.).

Больше продукции отличного качества

В социалистическом соревновании за успешное выполнение повышенных обязательств, взятых в честь XX съезда Коммунистической партии, особенно большое значение имеет борьба за выпуск продукции отличного качества.

Разъяснить рабочим стоящие перед ними задачи — этого еще мало. Для того, чтобы добиться повышения качества продукции, необходимо организовать практическую борьбу за выполнение этих задач, уметь руководить производством, активно бороться с недостатками, мешающими улучшать показатели работы.

Многочисленные примеры говорят о том, что соревнование за высокое качество продукции охватывает все больше предприятий нашего города. Много хорошего можно рассказать о работе коллектива механической мастерской комбината им. Микояна. О повышении качества здесь заботится каждый член коллектива, все бригады соревнуются между собой за лучшие показатели, результаты соревнования систематически обсуждаются в профсоюзном комитете и партийном бюро. В мастерской существует хорошая традиция — лучшим бригадам присуждают звание бригад отличного качества. Сейчас это почетное звание носят шесть бригад. Некоторые из них, как, например, бригада коммуниста т. Зарецкого, именуется бригадой отличного качества уже третий год подряд. Успешная борьба за высокое качество продукции помогает коллективу мастерской хорошо справляться с другими показателями. Производительность труда здесь достигает в среднем 180 процентов.

Но на ряде предприятий города с качеством продукции обстоит крайне неудовлетворительно. В число таких относится паровозоремонтный завод. Это предприятие в достаточной мере оснащено совершенной техникой, здесь трудится много опытных производственников, профиль работ долгое время не меняется. Базалось бы, завод должен хорошо выполнять все показатели. Но на деле не так. Только за истекший год убытки за счет выпуска бракованной продукции составили по заводу 200 тысяч рублей. Большую их часть допустили литейный и сборочный цехи.

Такое положение создано не случайно. Хозяйственные и партийные руководители завода совершенно не заботятся о разрывании социалистического соревнования за выпуск продукции высокого качества, пустяки это важное дело на samotke. На заводе вольготно чувствуют себя

бракоделы и нарушители производственной дисциплины. Особенно много их в литейном и сборочном цехах. Вот почему литейникам заново приходится отливать многие детали, а сборщикам повторно ремонтировать уже выпущенные и вернувшиеся с обнаруженными дефектами локомотивы. Партийная организация завода в течение 1955 года ни разу не обсудила этот вопрос на своем собрании.

Много производственного брака допускается и на некоторых других предприятиях города. И, как результат, — это приносит большие убытки. Так, в паровозном депо они составили за истекший год 40 тысяч рублей, а на ремонтном заводе сельхозуправления — около 100 тысяч рублей.

В проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР подчеркивается необходимость значительного повышения качества продукции. Вопросу повышению качества нужно уделять самое серьезное внимание. Прежде всего этим вопросом должны заняться хозяйственные и партийные руководители предприятий, задача которых заключается в том, чтобы повести решительную борьбу с недостатками на производстве, добиться, чтобы в социалистическом соревновании участвовали все без исключения рабочие.

Особое внимание следует обратить на работу подсобных цехов, которые часто снабжают основные цехи недоброкачественными заготовками и деталями.

На многих предприятиях забыта ценная традиция присуждения почетных званий бригад, смен, цехов и заводов отличного качества. Возрождение этой традиции поднимет интерес рабочих к социалистическому соревнованию и позволит добиться значительного улучшения его показателей.

Одним из основных путей улучшения качества продукции является повышение квалификации рабочих. Техническая учеба и изучение передовых методов труда должны быть организованы на каждом предприятии. Выпуск продукции высокого качества каждым производственным коллективом будет способствовать дальнейшему снижению ее себестоимости, росту производительности труда и успешному выполнению заданий шестой пятилетки.



Рига. Коллектив «Латвэнерго» проводит телемеханизацию электростанций и электроподстанций. Кегумская ГЭС переведена на телеуправление из центрального диспетчерского пункта. С помощью телемеханики производится пуск и остановка гидроагрегатов.

Для оперативного руководства энергетическими объектами, расположенными на значительном расстоянии от диспетчерского пункта, широко используются высокочастотные каналы связи по линиям электропередачи.

На снимке: начальник службы С. Юдин (слева) и старший инженер А. Иванс за проверкой аппаратуры телемеханики. Фото Е. Ясенова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Московский Первый подшипниковый завод досрочно выполнил обязательство, принятое в честь XX съезда партии. Вместо 750 тысяч подшипников им выпущено сверх плана 1.200 тысяч. Подшипники изготовлены из высококачественного металла.

Эти успехи явились результатом значительной работы коллектива по автоматизации и механизации производственных процессов. (ТАСС).

В честь XX съезда КПСС

Совершенствовать производство

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив ремонтного завода сельхозуправления успешно выполняет взятые обязательства. В январе дано сверх плана 5 универсальных деревообрабатывающих станков и 15 тонн кровельного листа.

В связи со специализацией и кооперированием предприятий наш завод передан Министерству станкостроительной и инструментальной промышленности. Коллектив полон решимости досрочно выполнить годовой план, улучшить организацию производства.

Проект Директив встретил в коллективе всеобщую поддержку. На общем собрании с горячим одобрением новой программы развития народного хозяйства выступили столяр авторемонтно-

го цеха т. Бервенок, слесари тт. Приходько и Сухов.

Обсуждая проект Директив XX партсъезда, рабочие и инженерно-технические работники завода внесли ряд ценных предложений, направленных на повышение производительности труда, на дальнейшее увеличение выпуска продукции.

В разработанном плане организационно-технических мероприятий предусматривается совершенствование организации производства во всех цехах завода. В литейном цехе, например, намечено расширить формовочную площадь, установить два рычажных станка для ускорения формовки некоторых мелких деталей, шире внедрить кокильное литье.

М. ТУРЧИН.
Директор завода.

Показатели работы улучшены

Коллектив артели «Мебельщик» в новом году значительно улучшил показатели работы. Январское задание перевыполнено.

Улучшению работы артели во многом способствовала инициатива некоторых «узких» мест. Так, например, установка нового котла в сушильном отделении дала возможность значительно ускорить сушку леса, устранить перебои в работе деревообделочных цехов и повысить производительность труда.

Хорошие результаты приносит и социалистическое соревнование производственников. Лучшие из них тт. П. Лукьяненко, Кривуля, Лагуткин в дни предсъездовской вахты систематически выполняют нормы на 180—200 процентов.

Недавно организована комсомольско-молодежная бригада столяров, которой руководит т. Янченко. Январское задание она перевыполнила в полтора раза.

Первенство в соревновании

Хорошо трудится коллектив автобазы горторга. Задания по грузоперевозкам перевыполняются, автопарк содержится в хорошем техническом состоянии.

За достигнутые успехи в декабре коллективу автобазы присуждено первенство в социалистическом соревновании и переходящее Красное знамя торга. Сейчас труженники автобазы

продолжают работать с еще большим подъемом. Они стремятся успешно выполнить взятые в честь XX съезда повышенные обязательства, досрочно завершить вывозку заготовленного леса и другие работы, запланированные на ближайшее время.

М. МАНЬКО.
Шофер автобазы горторга.

По Советскому Приморью

Январский план — досрочно

Большую трудовую победу в соревновании в честь XX съезда партии одержали портовики Владивостокского торгового порта. Они на три дня раньше срока выполнили январский план грузоперевозок.

Хороших результатов добился коллектив первого района порта. Взяв обязательство выполнить январский план на 110 процентов, портовики района на 30 января перевыполнили месячное задание на 11 процентов.

ВЕЧЕР ПАМЯТИ А. ГАЙДАРА

ПОБРОВКА. В иокровской средней школе № 2 учащиеся шестых классов под руководством учительницы Г. Б. Шастиной организовали вечер, посвященный памяти писателя А. Гайдара. Оформлен литературный монтаж, посвященный творчеству писателя.

Чествование старейших горняков

АРТЕМ. В клубе шахты № 6-6-бис состоялся чествование старейших горняков шахты. Сюда собрались горняки, за плечами которых более 20 лет трудовой деятельности. За столом президиума почетные шахтеры М. И. Некрашевич и А. Д. Иваненко. Тов. Некрашевич слывет на шахте лучшим посадчиком. Около четверти века он посвятил этому трудному и ответственному делу. Грудь т. Иваненко ук-

рашают ордена Ленина, Трудового Красного Знамени и медали, которыми он награжден за доблестный труд.

Собравшиеся в зале горняки с большим интересом прослушали лекцию «Технический прогресс в СССР», прочитанную секретарем горкома партии В. М. Борвином. Начальник шахты т. Матвеев вручил особо отличившимся старейшим труженикам почетные грамоты.

Агитбригада механизаторов

НОВО-ПОБРОВКА. Агитбригада из механизаторов Гончаровской МТС побывала недавно у колхозников сельхозартели «Новый путь», Красноармейского района. Секретарь парторганизации МТС т. Оранский прочел для колхозников лекцию «О социалистической дисциплине труда». После этого силами молодых механизаторов была поставлена концертная программа, в которой участвовали также и старейшие механизаторы.

актная пьеса, сольное пение и художественное чтение.

Зрители отметили хорошую игру Зины Буруновой, которая исполнила главную роль. Удачно выступали в концерте Валентина Вельбой и Михаил Полуян. Руководит концертной группой Надежда Токарева — заведующая Лукьяновским сельским клубом. Агитбригада побывала также в селе Муромке.

(ВремТАСС).

Строительство Шульбинской ГЭС

УСТЬ-КАМЕНГОРСК, 30 января. (ТАСС). В шестой пятилетке на Иртыше выше Семипалатинска начнется строительство мощной Шульбинской ГЭС. Здесь будет применена новейшая техника. Для приведения ее в действие потребуется электроэнергии в десять раз больше, чем расходует ее сейчас город Усть-

Каменогорск. Новостройку поэтому решено подключить к Бухтарминской ГЭС.

Сейчас ведется подготовительные работы. Уже составлено проектное задание, намечена трасса высоковольтной линии Бухтарминская ГЭС — строительная площадка Шульбинского гидроузла.

Новый мощный подъем народного хозяйства

Опубликовано сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году. В сообщении отражены развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли, изменение численности рабочих и служащих и повышение материального и культурного уровня жизни народа в 1955 году.

Центральное Статистическое управление сообщает, что в результате осуществления мероприятий, принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР, в истекшем году достигнут дальнейший подъем промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства, а также отраслей промышленности, производящих товары народного потребления. Годовой план по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности СССР на 103 процента. Валовая продукция всей промышленности возросла в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 12 процентов.

Успешно выполняли годовой план по производству валовой продукции Министерства черной и цветной металлургии, нефтяной, химической, электротехнической, легкой промышленности, тяжелого, транспортного машиностроения и ряд других. В области тяжелой промышленности перевыполнен план по выплавке стали, производству проката черных металлов, добыче железной и марганцевой руды, производству рафинированной меди, цинка, свинца, алюминия, добыче нефти, производству станков повышенной точности, металлургического оборудования, тракторов, грузовых и легковых автомобилей и других видов продукции. Сверх годового плана выпущены товары широкого потребления: хлопчатобумажные, льняные и шерстяные ткани, бельевой и верхний трикотаж, кожаная и резиновая обувь, колбасные изделия, консервы, кондитерские и макаронные изделия и ряд других промышленных и продовольственных товаров.

В 1955 году по сравнению с 1954 годом производство чугуна увеличилось на 11 процентов, стали — на 9, проката — на 10, угля — на 13, минеральных удобрений — на 20, электродвигателей — на 10, турбогенераторов — на 23, тракторов — на 21, свеклокомбайнов — на 41, железобетонных изделий — на 53, швейных изделий — на 11, обуви всех видов — на 7, сахара — на 31, масла животного — на 18, макаронных изделий — на 13 процентов и т. д. Перевыполнен установленный на 1955 год план снижения себестоимости промышленной продукции, а также план прибылей. Снижение себестоимости, в сопоставимых ценах, составило по сравнению с 1954 годом 4,7 процента.

Однако по многим министерствам при выполнении плана в

целом большое количество предприятий не выполнило плана производства. Некоторые министерства не обеспечили также выполнения заданий по производству промышленной продукции в соответствии с номенклатурой, установленной Государственным планом. Так, Министерство черной металлургии недополнило план выплавки чугуна и производства отдельных видов проката, Министерство цветной металлургии — план производства отдельных видов цветных металлов, Министерство химической промышленности — план производства калийных удобрений и серной кислоты, Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — план выпуска пропашных тракторов КДН-35, Министерство промышленности продовольственных товаров — план производства сахара и т. д.

Центральное Статистическое управление отмечает улучшение качества выпускаемой продукции, указывает на имеющиеся значительные резервы увеличения ее выпуска. До сих пор недостаточно используется горная техника на угольных шахтах, буровое оборудование — на предприятиях нефтяной промышленности, машины и механизмы — на лесозаготовках. На многих машиностроительных заводах значительны простои оборудования и имеется большое количество бездействующего и неустановленного оборудования. В недостаточных размерах проводятся работы по повышению производительности оборудования путем его модернизации.

Рост и совершенствование производства во всех отраслях народного хозяйства в 1955 году, говорится в сообщении Центрального Статистического управления, осуществлялись на базе дальнейшего развития и внедрения новой техники. В производство внедрялись автоматика, телемеханика, радиотехника, электроника и другие новейшие технические достижения. Проводились работы по применению атомной энергии в мирных целях.

Отечественным машиностроением созданы новые типы и марки оборудования для промышленности, строительства, сельского хозяйства и транспорта, новые типы математических машин. На машиностроительных предприятиях внедрялись новые, высокопроизводительные технологические процессы. В черной металлургии продолжалось внедрение повышенного давления газа под колошником доменных печей, увеличена выплавка маломарганцовистого чугуна; в мартеновском производстве увеличилась выплавка стали с применением кислорода и проводилось дальнейшее оборудование мартеновских печей новыми видами огнеупоров. На шахтах угольной промышленности началось внедрение новых типов угольных комбайнов «Донбасс-4» и «Донбасс-6» для выемки пластов средней мощности, а также внедрение механизированной передвижной крепи, позволяющей осуществлять комплексную механизацию работ в лавах.

Во всех отраслях народного хозяйства в истекшем году продолжала развиваться изобретательская и рационализаторская деятельность, направленная на совершенствование производства, повышение производительности труда, экономию сырья и материалов. В течение 1955 года в промышленности, строительстве и на транспорте внедрено около одного миллиона изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений.

Достигнуты успехи в сельском хозяйстве. В результате осуществления крупных мероприятий, принятых партией и правительством в области сельского хозяйства, колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы увеличили в 1955 году производство зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур под урожай 1955 года увеличены по сравнению с 1954 годом на 19,7 миллиона гектаров, а за последние два года — почти на 29 миллионов гектаров, в основном за счет посевов, введенных на целинных и залежных землях. В 1955 году на целинных и залежных землях посеяно колхозами и совхозами всех сельскохозяйственных культур свыше 20 миллионов гектаров против 5 миллионов гектаров в 1954 году.

Колхозами и совхозами в 1954 и 1955 годах вспахано в районах освоения целинных и залежных земель 30 миллионов гектаров, а во всей стране — 33 миллиона гектаров и тем самым созданы условия для дальнейшего расширения посевов на целинных и залежных землях в 1956 году. В районах целинных и залежных земель в истекшем году организован 301 новый совхоз, а всего за два года в этих районах организовано 425 новых совхозов. Осенью 1955 года колхозы и совхозы вспахали зяби значительно больше, чем было вспахано осенью 1954 года.

Увеличилось поголовье всех видов продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года увеличилось на 2,1 миллиона голов, коров — на 1,7 миллиона голов, свиней — на 1 миллион голов и овец — на 7,4 миллиона голов.

Возросло производство продуктов животноводства — молока, мяса, шерсти, яиц. Производство молока в колхозах в 1955 году увеличилось на 31 процент. Однако производство продуктов животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, а также продуктивность скота во многих колхозах и совхозах остаются еще на низком уровне.

В истекшем году продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Сельское хозяйство в 1955 году получило 218 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 112 тысяч грузовых автомобилей, 46 тысяч зерновых комбайнов, более 90 тысяч подборщиков к зерновым комбайнам, 15 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 7 тысяч

комбайнов для уборки силосных культур, 4 тысячи комбайнов для уборки кукурузы, 7 тысяч комбайнов для уборки сахарной свеклы, 98 тысяч тракторных плугов, 119 тысяч тракторных сеялок, 105 тысяч тракторных культиваторов, 23 тысячи тракторных косилок и много других машин для обработки почвы, для посева и уборки урожая, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

Рост технической вооруженности сельского хозяйства позволил еще более механизировать сельскохозяйственные работы в колхозах и совхозах. Машинно-тракторные станции в 1955 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 11 процентов больше, чем в 1954 году. Почти полностью механизированы в колхозах вспашка паров и зяби, сев зерновых культур, хлопчатника и сахарной свеклы. Убрано комбайнами свыше 80 процентов всех зерновых культур.

В 1955 году увеличилось перевозка железнодорожным, водным и автомобильным транспортом. По сравнению с 1954 годом грузооборот железнодорожного транспорта возрос на 13 процентов, морского — на 22 процента, речного — на 8 процентов, автомобильного — на 33 процента.

С каждым годом увеличиваются вложения на капитальное строительство. Объем государственных капитальных вложений в 1955 году составил 106 процентов к 1954 году. Однако годовой план капитальных вложений в целом по народному хозяйству выполнен на 95 процентов.

Продолжала развиваться внутренняя и внешняя торговля. В 1955 году населению было продано товаров в государственной и кооперативной торговле, в сопоставимых ценах, на 5 процентов больше, чем в 1954 году. При этом розничный товарооборот потребительской кооперации, осуществляющей торговлю в деревне, увеличился в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 6 процентов. Годовой план розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли перевыполнен.

В то же время некоторые торгующие организации неправильно распределяют товары по районам и допускают завоз товаров в отдельные районы без учета спроса населения. Слабо вовлекаются в товарооборот дополнительные товарные ресурсы за счет более широкого развития производства товаров из местного сырья.

В области внешней торговли Советский Союз в 1955 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами — увеличилось число стран, с которыми Советский Союз осуществлял внешнеэкономические операции.

1955 год ознаменовался ростом численности рабочих и служащих и ростом производительности труда. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец 1955 года составила 47,9 миллиона человек и была больше, чем на конец 1954 года, на 1 миллион 100

тысяч человек. Как и в предыдущие годы, в 1955 году в стране не было безработицы.

Путем индивидуального обучения и через курсы и школы, организованные непосредственно на производстве в 1955 году проведено повышение квалификации и обучение миллионов 600 тысяч рабочих и служащих.

Производительность труда в сравнении с 1954 годом в промышленности на 8 процентов, в строительстве на 10 процентов.

В истекшем 1955 году достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Национальный доход СССР в 1955 году вырос по сравнению с 1954 годом на 10 процентов. Общая сумма доходов увеличилась в 1955 году по сравнению с 1954 годом в сопоставимых ценах: у рабочих и служащих — на 3 процента, у крестьян — на 7 процентов.

В 1955 году достигнуты новые успехи во всех областях социалистической культуры.

В школах всех видов, техникумах и техникумах обучено почти 35 миллионов человек, высших учебных заведений (включая заочные) обучено один миллион 865 тысяч человек, или на 135 тысяч человек больше, чем в 1954 году. Средние специальные учебные заведения выпустили в 1955 году около 640 тысяч молодых специалистов — на 10 тысяч больше, чем в 1954 году. Увеличилось число аспирантов в высших учебных заведениях и научных учреждениях.

Увеличилась сеть библиотек, клубов. В 1955 году начали действовать телевизионные центры в Риге, Таллине, Омске, Свердловске и во Владивостоке.

Продолжалось дальнейшее расширение сети больниц, родильных домов, диспансеров, санаториев и домов отдыха, детских и других лечебных и санитарно-профилактических учреждений, а также детских домов. В 1955 году велась работа по благоустройству городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, коммунальных предприятий. Улучшились по сравнению с 1954 годом капитальные вложения жилищное строительство. Государственными предприятиями, учреждениями, местными Советами, а также населением построено и рабочих поселков с помощью государственного кредита в 1955 году построены жилые дома общей площадью 35 миллионов квадратных метров. Кроме того в сельских местностях за истекший год построено свыше 10 тысяч жилых домов для рабочих и сельской интеллигенции.

Итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году свидетельствуют о неуклонном росте всего народного хозяйства СССР и об успешном выполнении заданий годового плана 1955 года — последнего года пятилетки.

Навстречу XX съезду КПСС

До конца выполнить взятые обязательства

★ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ★

За новые победы в труде

Закончился первый месяц нового трудового года, первого года шестой пятилетки. Десятки производственных коллективов нашего города, став на вахту в честь приближающегося XX съезда Коммунистической партии, успешно выполняют повышенные социалистические обязательства, добиваются новых трудовых побед в широко развернувшимся всенародном соревновании.

Подводятся первые итоги соревнования за достойную встречу XX съезда КПСС. С гордостью рапортуют о достигнутых успехах труженики сахарного комбината, комбикормового завода, горпищек-комбината. Десятки предприятий, цехов, бригад досрочно выполнили свои месячные задания, дают продукцию в счет февраля.

Но вместе с тем в горде есть предприятия, первые итоги работы которых говорят о том, что если не будет коренным образом улучшена организация труда, если соревнование производственников не станет творческим и не будут приняты все меры для улучшения условий труда рабочих, предсезонские обязательства останутся невыполненными. Под угрозой срыва выполнение плана в коллективах мясокомбината, горпромкомбината, кирпичного завода № 3. Коллектив рудника, хотя и выполняет план, но не добился еще такой добычи угля, какая планировалась при взятии повышенных обязательств.

У всех трудящихся сейчас одна цель, одно стремление — достойно встретить съезд партии. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны возглавить трудовой подъем масс, еще шире развертывать социалистическое соревнование в своих коллективах, позаботиться о создании условий для выполнения обязательств каждым производственником.

Встретим XX съезд КПСС новыми трудовыми победами!

Сверх плана

Наш коллектив с особым вниманием занялся с большими задачами, поставленными в проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану перед работниками промышленности. На сменном собрании мы взяли повышенные обязательства в честь XX съезда партии: завершить к 14 февраля двухмесячную программу, не иметь брака в работе, экономить сырье и материалы.

С большим энтузиазмом коллектив смены трудится над выполнением взятых обязательств. Хорошо работает на подаче сахара-сырца т. Олифиренко, успешно справляется с заданиями фуговщик т. Попенко и работница у фильпресов т. Краса. В результате смена досрочно завершила месячный план, дав всю продукцию отличного качества.

Г. Ковтун.
Сменный инженер сахарного комбината.

Успехи дорожников

Двухмесячную производственную программу ко дню открытия партсъезда — таково обязательство воронешовских дорожников. Кроме того, мы решили на 4 дня раньше срока закончить заготовку и трелевку леса и вывезти не менее 60 процентов заготовленных лесоматериалов на приобъектные склады. Обязательства коллектив успешно выполняет. Месячная программа завершена досрочно, вывозка леса



16 тонн масла, расфасованного в стеклянную посуду, выдал сверх плана в январе коллектив рафинационного завода комбината им. Микояна. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, высоких производственных показателей добилась бригада рафинеров Федосии Трофимовны Котолуб, выполнившая январское задание на 135 процентов. На снимке: бригадир Ф. Т. Котолуб (справа) и работница завода Е. И. Шипулина ведут наблюдение за процессом рафинации масла. Фото Е. Абзагуза.

также заканчивается. Перевыполняют задания водители лесовозов тт. Мымриков, Коломеец, Жуков.

Дорожники решили также до открытия XX съезда КПСС отремонтировать 4 моста.

К. Виштак.
Нач. дорожно-эксплуатационного участка.

Словом и делом

Готовя достойную встречу XX съезду партии, коллектив станции Ворошилов - Уссурийский взял повышенные обязательства, которые выполняются с честью.

25 января был выполнен месячный план погрузки, успешно выполняется задание по вы-

грузке, рабочий парк вагонов содержится ниже нормы. В достижении этих показателей большая заслуга наших агитаторов, развернувших агитационно-разъяснительную работу вокруг проекта Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану.

Одним из активных агитаторов нашего агитколлектива является дежурный по станции т. Кошечев. Он постоянно занимается воспитанием работников, в результате руководимая им смена считается лучшей, не имеет ни одного замечания по своей работе, перевыполняет основные производственные показатели.

И. Гирев.
Секретарь парторганизации станции.

Мой вклад

Рационализаторы нашего завода активно работают над повышением производительности труда и облегчением трудовых процессов. Готовясь к съезду партии, я также стремлюсь внести свой вклад в общее дело.

Тяжело приходилось рабочим при размотке бухт круглой стали. Я предложил устроить мотовило, с помощью которого облегчается труд рабочих и наполовину сокращается время размотки бухты металла.

Значительные отходы металла получались при рубке заготовок на пресс-ножницах. С устройством секача во втором прессе отходы металла сократились до минимума, меньше тратится времени на обработку заготовок.

За последнее время выпуск пилорам задерживался из-за отсутствия пружин. Доставать их приходилось на других предприятиях с большим трудом. Я предложил приспособление для изготовления пружин на месте. Изготовление их обходится значительно дешевле и устранена задержка в выпуске пилорам.

Внедрение этих предложений дает до 15 тысяч рублей экономии в год. Это мой подарок XX съезду КПСС.

Сейчас работаю над приспособлением для выпрямления круглой и полосовой стали.

Г. Мамонтов.
Нормировщик механического завода.

На новом горизонте

В новом году перед горняками Ворошиловского шахтоуправления стоят большие и ответственные задачи. Предстоит еще больше увеличить добычу угля, снизить его себестоимость, повысить качество. Готовясь к XX съезду партии, коллектив рудника взял повышенные обязательства. Горняки решили до 14 февраля выдать сверх плана 3 тысячи тонн угля, повысить производительность труда на 1,1 проц. и за счет снижения себестоимости угля сэкономить 25 тысяч рублей. Ворошиловские шахтеры вызвали на социалистическое соревнование коллектив Липовецкого шахтоуправления.

По предварительным итогам первенство пока удерживает наш коллектив. Но результаты могли быть значительно лучше, если бы у нас были устранены большие недостатки в организации труда и использовании механизмов.

С начала года коллектив первого участка перешел на новый горизонт. И это сразу сказалось на производительности труда горняков. Дело в том, что новый горизонт, несмотря на длительную подготовку, по-настоящему к работе приспособлен не был. Здесь допущено множество недоделок, и помощник начальника участка № 1 по капитальному строительству т. Кудрявцев не принял мер к своевременной их ликвидации.

Плохо работает подземный транспорт. Зачастую не хватает порожняка. Были случаи опоздания на работу из-за плохой организации спуска горняков в шахту.

Сейчас партийная организация и руководство рудника принимают меры по улучшению работы подземного транспорта, по обеспечению потребностей в порожняке. Ведутся работы по улучшению условий труда шахтеров.

А. ИВАШИННИКОВ.
Помощник главного инженера по организации труда.

весов, сэкономили более 14 тонн топлива.

Еще не подведены итоги работы передовой паровозной колонны за весь месяц. Но нет сомнения, что и в новом году локомотивные бригады добьются отличных производственных показателей. Конечно, на очередном заседании совета колонны в ее состав будут введены новые паровозы, бригады которых завоевывают это право выдающимися достижениями в труде, и с новым подъемом будет продолжаться соревнование в честь XX съезда партии.

Горячим одобрением встретили паровозники проект Директив по шестому пятилетнему плану. Он предусматривает увеличение веса грузовых поездов, дальнейшее снижение себестоимости перевозок. Коллектив депо обсудил свои возможности по успешному выполнению шестой пятилетки, взял повышенные обязательства.

Достижения паровозников в соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС — первый шаг к досрочному выполнению плана 1956 года.

А. ГУЛЯНСКИЙ.

На снимке: секретарь цеховой парторганизации паровозников В. А. Курилек готовится к заседанию совета колонны имени XX съезда партии.

Фото Е. Абзагуза.

В СКОРЕ после польского

Пленума ЦК КПСС воронешовские паровозники развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии. И именно тогда здесь зародилась замечательная инициатива — создать паровозную колонну имени XX съезда КПСС. В августе такая колонна была создана. В нее вошло 5 паровозов, а вожаком единодушно было решено назначить лучшего машиниста депо т. Мицилина.

Были разработаны специальные условия соревнования, паровозные бригады взяли повышенные обязательства. Развернулась борьба за право участия в почетной колонне. В нее принимались только лучшие из лучших.

В результате активного соревнования локомотивных бригад за выполнение взятых повышенных социалистических обязательств была успешно завершена 1955 год. Только в декабре проведены десятки тяжеловесов, сэкономлено более 700 тонн топлива. Во всех этих достижениях немалая доля труда паровозных бригад, составляющих колонну имени XX партсъезда.

На паровозе сверкает эмблема «Имени XX съезда КПСС». Взяв такой паровоз, машинисты знают, что его обслуживает передовая бригада, результаты работы которой выше, чем у других. Почетное право войти в эту ко-

Колонна имени XX партсъезда

лонну настойчиво оспаривают друг у друга все локомотивные бригады. 5 лучших паровозов ежемесячно удастаиваются этой чести.

Все машинисты внимательно следят за ходом соревнования. На планерных совещаниях постоянно подводятся итоги, паровозники слушают рассказы лучших машинистов об опыте их работы.

На примере участников передовой колонны учатся методам вождения тяжеловесных поездов скоростными рейсами молодежь. Много ценного дало молодым машинистам изучение опыта работы вожака колонны т. Мицилина, который, даже по словам старых заслуженных тяжеловесников, побил в прошлом году все рекорды.

Выполнение норм технической скорости и среднесуточного пробега, бережное расходование топлива и экономия на промывочных ремонтах, вождение тяжеловесов строго по графику — таковы основные задачи паровозников в соревновании за достойную встречу съезда партии. На обеспечение этих показателей направлены сейчас трудовые усилия коллектива депо, этому же посвящена вся агитационно-массовая работа. Каждый из старших машинистов колонны организует на своем паровозе по-

литинформации, обсуждение насущных вопросов производственной жизни.

Колонна неплохо справляется с заданиями по перевозке грузов. Машинисты превышают нормы поездов, в первые же дни января локомотивными бригадами, входящими в колонну имени партсъезда, было проведено несколько тяжеловесов.

В депо уже стало привычным, что в первых числах нового месяца собирается совет колонны



XX партсъезда. В него входят вожак колонны, старшие машинисты, заместитель начальника депо по эксплуатации т. Панюта, секретарь цеховой парторганизации т. Бурилек и профгруппорг т. Хвостов. Совет рассматривает результаты работы всех локомотивных бригад, лучших из них вводит в состав передовой колонны. А те участники колонны, которые не справились с условиями социалистического соревнования, из колонны выводятся.

В январе в колонну XX партсъезда вошел паровоз 2895 старшего машиниста коммуниста т. Москаленко. Он завоевал это право самоотверженным трудом, перевыполнив всех производственных измерителей.

Честь носить эмблему «Имени XX съезда КПСС», удостоился и комсомольский паровоз 2728, бригадами которого сейчас руководит старший машинист т. Зинченко. Молодые паровозники в декабре сэкономили на своем локомотиве более 30 тонн топлива в условном исчислении, перевыполнили задания по технической скорости и среднесуточному пробегу паровоза.

Хорошо работали в январе бригады паровоза 2533 старшего машиниста т. Харселя. За две декады они провели 6 тяжело-

Открытие сессии Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета

ПЕКИН, 30 января. (ТАСС). Сегодня в Пекине открылась вторая сессия Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета — организации Народного демократического единого фронта Китая, объединяющей все национальности, все демократические партии и группы, народные организации Китая, а также китайцев, проживающих за границей.

На открытии сессии присутствовали Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзедун, председатель Постоян-

ного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, премьер Государственного совета Чжоу Энь-лай.

На первом заседании был заслушан доклад председателя Всекитайского комитета НПКС Чжоу Энь-лая о политическом положении.

На сессии выступил также заместитель председателя Всекитайского комитета НПКС Ли Цзиньшэнь с докладом о работе Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей.

Подарок народов Чехословакии Китайской Народной Республике

ПРАГА, 30 января. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера премьер-министр В. Широкый, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии А. Новотный и министр иностранных дел В. Давид от имени народов Чехословакии, ЦК КПЧ и чехословацкого правительства вручили заместителю председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ подарок китайскому народу — машинное оборудование для зернохлебопашества: 35 тракторов марки «Зетор», 40 снопо-

вязалок, 5 зерновых комбайнов, 15 молотилок, 5 грузовых автомобилей, передвижную ремонтную мастерскую и другие сельскохозяйственные машины и важной инвентарь.

На церемонии вручения подарка присутствовали заместитель председателя Государственного комитета обороны КНР маршал Не Жун-чэнь, член Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Лань-тао и посол КНР в Чехословакии Цао Ин.

Глава иранской парламентской делегации о поездке в Советский Союз

ТЕГЕРАН, 30 января. (ТАСС). Вчера глава посетившей СССР парламентской делегации Ирана сенатор Саед выступил на заседании сената с докладом о поездке делегации.

В своем докладе Саед, подробно остановившись на поездке по СССР, отметил, что всюду, куда бы ни приезжали члены делегации, им оказывался самый теплый прием.

Коснувшись иранско-советских отношений после вступления страны в багдадский пакт, он выразил уверенность, что «правительство, премьер-министр Ала и министр иностранных дел Ардакан примут необходимые меры для устранения существующих недоразумений и обратят внимание на то, что установле-

ние взаимопонимания и добрососедских отношений с Советским Союзом является одним из важнейших условий взаимной дружбы и соседства».

Саед указал, что три советские республики (Азербайджан, Узбекистан и Туркменистан) «в своем стремлении к прогрессу в области науки, техники и искусства приложили большие усилия и добились на этом пути хороших результатов».

Особенно привлекло наше внимание, продолжал Саед, то обстоятельство, что в Советском Союзе «труд положен в основу повышения благосостояния, а наука и знание — в основу дальнейшего развития промышленности и культуры».

Выступление Хатояма на сессии японского парламента

ПЕКИН, 30 января. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, сегодня с программными заявлениями на сессии японского парламента выступили премьер-министр Хатояма и министр иностранных дел Сигемизу.

В своем выступлении Хатояма заявил, что основной задачей его кабинета является проведение мирной внешней политики и что правительство полно решимости удвоить свои усилия в этом направлении. При этом Хатояма отметил, что основой внешней политики Японии является сотрудничество с Соединенными Штатами.

Касаясь вопроса об отношениях с Советским Союзом, Хатояма сказал, что правительство, опи-

раясь на общую волю народа, будет проводить переговоры в соответствии с ранее намеченным курсом, чтобы разрешить важные вопросы, заключить мирный договор и быстрее восстановить таким путем дипломатические отношения. В то же время Хатояма подчеркнул, что в области внутренней политики правительство «единолично будет руководствоваться антикоммунистической позицией» и что оно полно решимости проводить строгие меры, чтобы «в среде народа не проникли коммунистические идеи».

Затем Хатояма остановился на вопросе об увеличении японской армии, отметив, что в новом финансовом году правительство на-

Отказ Мексики от американской „помощи“

НЬЮ-Йорк, 30 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Мехико, правительство Мексики отказалось от американской технической «помощи» сельскохозяйственному колледжу в Сальтильо. Корреспондент пишет, что это решение было принято министром иностранных дел Мексики Надилья Нерво в связи с забастовкой студентов упомянутого колледжа, вызванной деятельностью в нем шести американских специалистов.

В сообщении указывается, что Мексика отказалась и от других программ американской «помощи» в области просвещения.

По словам корреспондента, «многие влиятельные мексиканцы, включая некоторых высокопоставленных представителей правительства, заявили, что присутствие американских специалистов унижает достоинство Мексики».

Полицейская расправа над безработными в Италии

РИМ, 29 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», в окрестностях Лимбади (провинция Катандзаро) группа безработных провела так называемую «забастовку наоборот» (то есть, по своему почину вышла на работу, чтобы заработать на кусок хлеба). Когда безработные возвращались обратно в селение, на них напали карabinieri (жандармы). Десять безработных ранено. Газета отмечает, что эта полицейская расправа вызвала глубокое возмущение местных жителей.

Убийство начальника контрразведки Южной Кореи

НЬЮ-Йорк, 30 января. (ТАСС). Как передает сеульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, сегодня рано утром в Сеуле двумя неизвестными, одетыми в военную форму, был убит начальник южнокорейской контрразведки генерал-майор Ким Чан Рен. В сообщении отмечается, что Ким Чан Рен был одним из ближайших советников Ли Сып Мана.



На снимке: отличники учебы ворошиловской автошколы (слева направо) Владимир Едрец, Василий Грибенко и Николай Мухоморов изучают устройство заднего моста автомашины «ГАЗ-69». Фото Е. Абезгауз

Подготовка шоферов в автошколе

В деле подготовки высококвалифицированных кадров для городского автотранспорта большую роль играет Ворошиловская автошкола. Здесь ведется обучение молодых шоферов, а также переподготовка и повышение квалификации водителей, имеющих практику.

Коллектив преподавателей школы стремится сделать все, чтобы учащиеся получили прочные и глубокие знания по избранной профессии. Результаты учебы говорят о том, что усилия не пропадают даром. Недавно, например, в школе завершена подготовка большой группы молодых водителей 3-го класса. Сейчас они сдают зачеты. Многие молодые шоферы, в том числе тт. Грибенко, Богатырев, Квач, Харченко и другие сдают испытания по производственной практике и вождению автомобиля на «хорошо» и «отлично». Большая заслуга в этом инструкторов школы тт. Погоринского и Барсука, которые много внимания уделяют правильной организации учебы.

В автошколе учатся и повышают свою квалификацию шоферы из различных организаций и предприятий города и сельской местности. Для дела важно, чтобы руководители этих предприятий и организаций заботились о посещаемости и успевае-

мости посланных на учебу людей. Однако так бывает не всегда. Например, руководители городской автотранспортной фирмы нередко срывают зачеты своих шоферов в школе.

Переподготовка и повышение квалификации водителей, имеющих практику работы, способствует улучшению эксплуатации автопарка и повышению производительности труда шоферов. В этом говорят примеры. Камеры постоянной заботе о повышении квалификации водителей со стороны руководства автопарка большинства шоферов этой автобазы отлично свое дело, добивается высокой выработки.

В то же время руководители некоторых автохозяйств, в числе автобазы масложирной базы и автобазы Министерства совхозов не уделяют этому вопросу должного внимания. В результате, что некоторые водители этих автохозяйств плохо владеют профессиями, работают неудовлетворительно.

За последнее время моторная база автошколы вооружилась новой техникой. Но трудно организовать занятия учащихся из-за плохого помещения школы. Это препятствие необходимо устранить.

Д. ЯВОРСКИЙ
Начальник автошколы

Зам. редактора В. А. МАЖУГА

Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны киноустановок города новую музыкальную кинокомедию

„Гость с Кубани“

Сценарий Ю. НАГИБИНА. Постановка А. ФРОЛОВА
В ролях артисты: А. Кузнецов, Т. Логнинова, Т. Носова, Л. Дуров, А. Белов, И. Любимов, П. Волков, Е. Таркина, Е. Буренков, О. Аросева, В. Липсток.

Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм». 1955 год.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Педагогическая поэма». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм «Тревожная молчальность». Начало с 10 ч.

«Хроника» — новый цветной документальный фильм «Встречки» (о Пятом Всемирном фестивале молодежи и студентов). Начало в 14-30, 16-30, 18-30 и 20-30.